

ЗАКЛЮЧЕНИЕ ДИССЕРТАЦИОННОГО СОВЕТА Д 999.037.02 НА БАЗЕ
ФЕДЕРАЛЬНОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО БЮДЖЕТНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ
«РОССИЙСКИЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ ТРАВМАТОЛОГИИ И
ОРТОПЕДИИ ИМЕНИ Р.Р. ВРЕДЕНА» МИНИСТЕРСТВА
ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ И ФЕДЕРАЛЬНОГО
ГОСУДАРСТВЕННОГО БЮДЖЕТНОГО ВОЕННОГО
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ
«ВОЕННО-МЕДИЦИНСКАЯ АКАДЕМИЯ ИМЕНИ С.М. КИРОВА»
МИНИСТЕРСТВА ОБОРОНЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ПО
ДИССЕРТАЦИИ НА СОИСКАНИЕ УЧЕНОЙ СТЕПЕНИ КАНДИДАТА
МЕДИЦИНСКИХ НАУК

аттестационное дело № _____

решение диссертационного совета от 29.12.2015г, протокол № 9

О присуждении Гранкину Алексею Сергеевичу, гражданину Российской Федерации, ученой степени кандидата медицинских наук.

Диссертация «Совершенствование лечебной тактики у военнослужащих с передней нестабильностью плечевого сустава в лечебных учреждениях МО РФ»

по специальности 14.01.15 - травматология и ортопедия

принята к защите 27 октября 2015 года, протокол № 4 диссертационным советом Д 999.037.02 на базе Федерального государственного бюджетного учреждения «Российский ордена Трудового Красного Знамени научно-исследовательский институт травматологии и ортопедии имени Р.Р.Вредена» Министерства здравоохранения Российской Федерации, 195427, Санкт-Петербург, ул. Академика Байкова, д. 8 и Федерального государственного бюджетного военного образовательного учреждения высшего образования «Военно-медицинская академия имени С.М. Кирова» Министерства обороны Российской Федерации, 194044, Санкт-Петербург, ул. Академика Лебедева, д.6, приказ о создании диссертационного совета №1055/нк от 22.09.2015г.

Соискатель Гранкин Алексей Сергеевич 1985 года рождения,

В 2009 году соискатель окончил Федеральное государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Военно-медицинская академия имени С.М. Кирова» Министерства обороны Российской Федерации.

В 2015 году соискатель окончил очную адъюнктуру и освоил программу подготовки научно-педагогических кадров при Федеральном государственном бюджетном военном образовательном учреждении высшего профессионального образования «Военно-медицинская академия имени С.М. Кирова» Министерства обороны Российской Федерации.

Работает старшим ординатором хирургического отделения филиала №5 Федерального государственного казенного учреждения «426 военный госпиталь» Министерства обороны Российской Федерации.

Диссертация выполнена в клинике военной травматологии и ортопедии ФГБВОУ ВО «Военно-медицинская академия имени С.М. Кирова» МО РФ.

Научный руководитель – доктор медицинских наук доцент Хоминец Владимир Васильевич, ФГБВОУ ВО «Военно-медицинская академия им. С.М. Кирова» МО РФ, кафедра военной травматологии и ортопедии, начальник.

Официальные оппоненты:

Давыдов Денис Владимирович – доктор медицинских наук доцент, ФГКУ «Главный военный клинический госпиталь имени академика Н.Н. Бурденко» МО РФ, операционное отделение центра травматологии и ортопедии, начальник.

Маланин Дмитрий Александрович – доктор медицинских наук профессор, ГБОУ ВПО «Волгоградский государственный медицинский университет» Минздрава России, кафедра травматологии, ортопедии и ВПХ с курсом травматологии и ортопедии факультета усовершенствования врачей, заведующий

дали положительные отзывы на диссертацию.

Ведущая организация:

ФГБУ «Федеральный научно-клинический центр спортивной медицины и реабилитации ФМБА России» (г. Москва),

в своем положительном заключении, подписанном Ключниковым Сергеем Олеговичем, доктором медицинских наук профессором, ведущим научным сотрудником, указала, что диссертационное исследование Гранкина А.С. является законченной самостоятельной научной квалификационной работой, содержащей решение актуальной задачи, имеющей значение для развития травматологии и ортопедии.

Соискатель имеет 12 опубликованных работ, в том числе по теме диссертации 9 работ, опубликованные в рецензируемых научных изданиях – 2. В этих публикациях достаточно полно отражены основные и наиболее значимые результаты диссертационного исследования.

Наиболее значительные научные работы по теме диссертации:

1. Гладков, Р.В. Результаты стабилизации плечевого сустава по модифицированной методики Bristow-Latarjet с артроскопическим сопровождением / Р.В. Гладков, О.В. Риун, Д.В. Аверкиев, А.С. Гранкин // Травм. и ортопед. Рос. – 2014. – №2 (72). – С. 85-92.
2. Хоминец, В.В. Алгоритм хирургической тактики лечения больных страдающих хронической передней нестабильностью плечевого сустава / В.В. Хоминец, А.С. Гранкин, В.М. Шаповалов, Д.В. Аверкиев, Р.В. Гладков // Вестн. Рос. Воен.-мед. акад. – 2015. – № 2 (50). – С 42-48.
3. Шаповалов, В.М. Артроскопическая реконструкция внутрисуставных структур плечевого сустава с коракопластикой дефекта суставного отростка лопатки по модифицированной методике Bristow-Latarjet при передней нестабильности / Шаповалов В.М., Гладков Р.В., Аверкиев Д.В., Гранкин А.С. // Сборник материалов X юбилейного всероссийского съезда травматологов-ортопедов: тез. X юбилейного всероссийского съезда травматологов-ортопедов – М., 2014 – С. 192.

На диссертацию и автореферат поступили отзывы: д.м.н. профессора Лютова Владимира Викторовича – начальника ФГКУ «442 ВКГ» МО РФ, к.м.н. Ветошкина Александра Александровича – ординатора ортопедического отделения отдела травматологии и ортопедии ФГБУ ВЦЭРМ им. А.М. Никифорова МЧС России.

В них указано, что диссертационное исследование Гранкина А.С. является завершенным научным трудом результаты, которого способствуют совершенствованию лечебной тактики у военнослужащих с передней нестабильностью плечевого сустава в лечебных учреждениях МО РФ. Полученные автором результаты достоверны, а выводы и заключения достаточно обоснованы. Все отзывы положительные и критических замечаний не содержат.

Выбор официальных оппонентов и ведущей организации обосновывается их высокой научной компетентностью и большим практическим опытом в лечении больных с передней нестабильностью плечевого сустава, а также наличием соответствующих научных публикаций.

Диссертационный совет отмечает, что на основании выполненных соискателем исследований:

разработана патогенетически обоснованная дифференцированная тактика хирургического лечения военнослужащих с передней нестабильностью плечевого сустава;

предложены оригинальные алгоритмы диагностики и хирургического лечения профильных больных, учитывающие характер внутрисуставной патологии и индивидуальные особенности больного;

доказана необходимость выявления причин передней нестабильности плечевого сустава и факторов prognostически неблагоприятно влияющих на исход лечения;

введены в клиническую практику комплекс лучевой предоперационной диагностики нестабильности плечевого сустава и методика костно-пластиической стабилизации с артроскопическим сопровождением.

Теоретическая значимость исследования обоснована тем, что:

доказана необходимость проведения комплексной предоперационной диагностики нестабильности плечевого сустава с использованием современных высокотехнологичных методов и ее содержание;

изложены значимость и анатомо-биомеханическая взаимосвязь костных дефектов суставного отростка лопатки и головки плечевой кости;

раскрыты необходимость анатомического восстановления капсулочно-лабрального комплекса и восполнения значимых дефектов суставных поверхностей лопатки и плечевой кости;

изучено влияние возраста, уровня физической активности, врожденной гиперэластичности капсуло-связочного аппарата на исход хирургического лечения;

проведена модернизация существующих методов хирургического лечения военнослужащих с передней нестабильностью плечевого сустава в лечебных учреждениях МО РФ.

Значение полученных соискателем результатов исследования для практики подтверждается тем, что:

разработаны и внедрены в лечебный процесс комплекс лучевых методов диагностики, методика малоинвазивной транспозиции верхушки клювовидного отростка на передний край суставного отростка лопатки под контролем артроскопа, а также алгоритм диагностики и хирургического лечения военнослужащих с передней нестабильностью плечевого сустава;

определены роль и место реконструктивных вмешательств, целесообразность применения малоинвазивных артроскопических методик;

создана патогенетически обоснованная дифференцированная тактика лечения военнослужащих с передней нестабильностью плечевого сустава;

представлены и внедрены практические рекомендации по оказанию специализированной помощи военнослужащим с указанной патологией в медицинских организациях МО РФ, а также их оснащению и подготовке высококвалифицированного врачебного и среднего медицинского персонала.

Оценка достоверности результатов исследования выявила, что:

экспериментальная часть работы проведена с привлечением специалистов статистического и математического профиля;

теоретические исследования не противоречат общемировым тенденциям лечения больных с передней нестабильностью плечевого сустава;

идея базируется на анализе собственного клинического опыта, изучении общепринятых методик стабилизации плечевого сустава, их коррекции и уточнения показаний к применению;

использовано сравнение полученных данных с опубликованными по рассматриваемой тематике, а также с собственными результатами ранее применявшимися методик;

установлено совпадение с мировым опытом полученных в исследовании данных по причинам неудач хирургического лечения и путям их решения.

использованы достаточные и репрезентативные объемы выборок обследованных больных и проведенных исследований, современные методы оценки клинических и рентгенологических признаков нестабильности плечевого сустава, показателей функционального состояния верхней конечности и подтверждены адекватными методами статистической обработки данных.

Личный вклад соискателя состоит в: формулировании гипотезы, цели и задач работы, разработке дизайна исследования, проведении обследования, курации и хирургического лечения больных, интерпретации инструментальных методов обследования, систематизации данных, выполнении анализа и статистической обработке полученных результатов, подготовке научных публикаций по проведенной работе.

На заседании 29.12.2015 года диссертационный совет принял решение присудить Гранкину А.С. ученую степень кандидата медицинских наук.

При проведении тайного голосования диссертационный совет в количестве 22 человек, из них 21 доктор наук по специальности 14.01.15 – травматология и ортопедия, участвовавших в заседании, из 23 человек,

входящих в состав совета, проголосовали: за - 22 , против - нет,
недействительных бюллетеней нет.

Председатель
Диссертационного совета
д.м.н. профессор

Ученый секретарь
Диссертационного совета
к.м.н.

Подпись руки д.м.н. профессора Тихилова Р.М.
и к.м.н. Денисова А.О., заверяю
зам. главного врача по кадрам
ФГБУ «РНИИТО им. Р.Р.Вредена»
Минздрава России

29.12.2015г.



Тихилов Р.М.

Денисов А.О.



Соловьева С.Г.